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                    V úvodu dotazníku jsem se snažila nejprve zjistit, jak probíhá výuka na dálku v domovech 
žáků základní školy. Kolik hodin denně stráví dítě učením a jaká je součinnost rodičů při 
učení. Z dotazníkového šetření vyplývá, že 44 % dětí se doma učilo maximálně dvě hodiny 
denně, jen o dvě procenta méně se ale učilo 2-5 hodin denně, menší procento respondentů 
se učilo nárazově, nepravidelně (10 %). Pouze jeden respondent uvedl, že se dítě učí více 
jak pět hodin denně (viz. Obrázek č. 13). 


Součinnost rodičů je menší, to znamená, že nevěnují stejný čas učením se s dětmi, jako se 
 děti  samy  učily.  Svůj  význam  může  mít  na  tomto  výsledku  i  fakt,  že  starší  děti  jsou 
 samostatnější než děti mladšího školního věku (viz. Obrázek č. 14). 


Obrázek 13 - Kolik hodin denně děti stráví úkoly a učením, zdroj: vlastní průzkum 


Obrázek 14 - Kolik hodin denně se rodiče učí společně s dětmi, zdroj: vlastní průzkum 
 V otázce  č. 5  jsem  se  zabývala  tím,  zdali  rodiče  vnímají  objem  učiva  za  přiměřený  a 
 zkoumala jsem vztah mezi časovou dotací a náročností učiva. Z grafu vyplývá, že 66 % 
 respondentů označilo náročnost učiva jako spíše nenáročné a 23 % jako spíše náročné. 


Obrázek 15 - Náročnost učiva pro děti, zdroj: vlastní průzkum 


Otázka č. 6  se už zabývá komunikačními kanály, které pedagogové využívali pro sdílení 
 informací s rodiči. Z grafu vyplývá, že nejvíce (51%)  využívali jak aplikaci Bakaláři, tak 
 aplikaci Teams. 26 % pedagogů využívalo „tradiční“ e-mail a v menších procentech (15%) 
 využívali i ostatní platformy jako Messenger, Whatsapp apod.  


Obrázek 16 - Komunikační kanály pedagogů, zdroj: vlastní průzkum 


V otázkách č. 7 a č. 8 jsem zjišťovala, jestli učitelé využívali pro komunikaci s dětmi a 
 rodiči  real-time  nástroje  pro  komunikaci  jako  je  chatování,  telefonování,  videohovory. 


Z grafů vyplývá, že online nástroje pro komunikaci učitelé využívali spíše s dětmi, v 48 % 
 dokonce pravidelně, s rodiči komunikovala zhruba jedna třetina (33 %) pravidelně. Zatímco 
 41 % učitelů s rodiči real-time nekomunikovalo ani jednou. 


Obrázek 17 - Real-time komunikace pedagogů, zdroj: vlastní průzkum 


Otázka č. 9 zjišťovala, co by rodičům vyhovovalo nejvíce, jaká forma komunikace. Otázka 
 měla za cíl zjistit, kterou platformu rodiče pro komunikaci preferují, která varianta je pro ně 
 nejvíce komfortní. Z grafu vyplývá, že 43 % rodičů vyhovují všechny možnosti. 29 % rodičů 
 uvedlo,  že  jim  vyhovuje  komunikace  prostřednictvím  aplikace  Teams  a  čtvrtina  (25  %) 
 rodičů preferuje komunikaci v aplikaci Bakaláři. 


Obrázek 18 - Preference rodičů pro komunikační platformy, zdroj: vlastní průzkum 


V dalších otázkách č. 11 – 15 se zabývám komunikací učitelů v jednotlivých předmětech. 


Graf  ukazuje,  že  komunikace  učitelů  zhruba  odpovídá  časové  dotaci  předmětů  ve 
 standardním režimu při prezenční výuce. Více komunikovali učitelé „profilových předmětů“ 


– českého jazyka, cizích jazyků a matematiky. A to konkrétně v případě českého jazyka 25 


%  učitelů  komunikovalo  prakticky  denně,  50  %    respondentů  uvedlo,  že  učitelé 
 komunikovali  několikrát  týdně.  V případě  matematiky  byla  situace  podobná,  29  % 
 respondentů uvedlo, že učitelé matematiky komunikovali každý den a 46 % respondentů 
 uvedlo, že učitelé komunikovali několikrát týdně. Několikrát týdně (53 %) anebo jednou za 
 týden (32 %) , celkem tedy minimálně jednou týdně komunikovalo 85 % pedagogů cizích 
 jazyků. 


  


Obrázek 19 - Frekvence komunikace pedagogů jednotlivých předmětů,  
zdroj: vlastní průzkum 


Otázky č. 16 a 17 zjišťovaly celkovou spokojenost rodičů s komunikací učitelů a celkovou 
 spokojenost rodičů s přístupem školy k výuce. Tyto otázky byly škálové a respondenti měli 
 spokojenost  ohodnotit  hvězdičkami  1  hvězdička – nejmenší  spokojenost,  6  hvězdiček – 
 maximální spokojenost. Sudé číslo hvězdiček bylo zvoleno kvůli eliminaci středních hodnot. 


Z grafu  vyplývá,  že  celková  spokojenost  rodičů  byla  vysoká (4,97  a  4,90  z 6),  ale  také 
 zůstává ještě prostor pro zlepšení. 


Obrázek 20 - celková spokojenost s komunikací učitelů a s přístupem k výuce, zdroj: 


vlastní průzkum 


Otázka č. 18 zkoumala, zda učitelé při své komunikaci využívají zpětnou vazbu. Z grafu č. 


16  vyplývá,  že  66  %  respondentů  uvedlo,  že  učitelé  zajímá,  jak  se  rodičům  daří  výuka 
 s dětmi, zda učivo zvládají a zda jim vyhovuje tempo. Čtvrtina respondentů uvedla (25 %), 
 požadavek na zpětnou vazbu je individuální. Bihužel 8 % respondentů uvedlo, že učitelé 
 zpětnou vazbu nepožadují a nezajímají se. 


Obrázek 21 - zpětná vazba rodičů učitelům, zdroj: vlastní průzkum 


Předchozí otázka zkumala celkovou spokojenost a v ta následující měla zjistit, zda by rodiče 
 ocenili, kdyby byla komunikace více osobní anebo tato forma, frekvence a zpětná vazba je 
 pro ně dostačující. 53 % respondentů uvedlo, že učitelé s nimi už osobně komunikují a jsou 
 opravdu  spokojeni.  21  %  respondentů  uvedlo,  že  tato  forma  i  frekvence jim  vyhovuje, 
 vzhledem k všeobecné zátěži rodičů žáků v této specifické době. 


Obrázek 22 - intenzita komunikace, zdroj: vlastní průzkum 


V otázce č. 21 jsem zkoumala, zda se dostala k rodičům nabídka technické pomoci. Škola 
 v rámci  operačního  programu  Šablony  II  nakoupila  40  zařízení  pro  digitální  výuku – 
 notebooky a tablety. Protože v období zavřených škol pro ně nebylo využití, škola je chtěla 
 nabídnout  jako  pomoc  znevýhodněným  rodinám  – rodinám  s větším  počtem  dětí,  se 
 socioekonomickým znevýhodněním nebo se špatným přístupem k internetovému připojení. 


Dalším  nástrojem  byla  technická  podbora  při  implementaci  služby  Office  365.  Z grafu 
vyplývá,  že  18  %  respondentů  uvedlo,  že  pomoc  jim  bla nabídnuta  a  využili  ji,  40  % 
resondentů uvedlo, že škola/pedagogové pomoc nabídli, ale nevyužili ji a 35 % respondetů 
uvedlo, že pomoc jim škola nenabídla, ale ani by ji nevyužili. Zároveň 8 % respondentů 
uvedlo, že pomoc jim škola nenabídla a využili by ji. 


Obrázek 23 - Nabídka technické pomoci ze strany školy, zdroj: vlastní průzkum 


Otázka  č.  22  v podstatě  měla  za  cíl  verifikovat  celkovou  spokojenost  respondentů 
 s komunikací  školy  a  k organizaci  nestandardního  druhého  pololetí  školního  roku 
 2019/2020. Otázka byla opět škálová a de facto verifikovala spokojenost v otázkách č. 16 a 
 17. Z grafu totiž vyplývá, že repondenti byli s komunikací školy spokojeni (hodnota 4,86 
 z 6). Zároveň zůstává prostor pro zlepšování. 


Obrázek 24 - Celková spokojenost respondentů s komunikací, zdroj: vlastní průzkum 


Na  závěr  je  zde  uveden  výběr  několika  zástupných  citací,  které  dokreslují  sdělení 
 respondentů: 


„Zatím vše funguje v rámci situace, v jaké se nyní nacházíme, takže všem velké díky.“ 


„Videohovory používá jedna paní učitelka na AJ. Nová verze Bakalářů je celkem na nic. 


Ukáže se nová zpráva a po odkliknutí,se objeví nenalezeno. Zpráva se objeví třeba až druhý 
 den.“ 


„Častěji preferovat online testy a odevzdání přes Teams“ 


„V zadávání úkolu je hrozný chaos. Měl by být stanoven čas, ve kterém by učitele posílali 
zadání. Někdo posílám ráno, někdo večer nebo i v noci. Přístup na internet dcera nemá a 
musím několikrát denně kontrolovat, zda přišlo něco nového. A Teams nám nefunguje“ 


„Teams je dobrá možnost, která poskytuje více možností než Bakaláři. Jsme na první stupni, 
 takže bakaláři jsou spíše pro rodiče. Samostatné děti zvládnou Teams s menší podporou 
 rodičů.“ 


„Když si rodiče i děti zvykly na úkoly a výuku přes Bakaláře tak do toho vstoupily Teams. 


Dle mého jsou dobrá platforma, ale zadávání a výuka poté byla na obou systémech a nebylo 
 možné vše sledovat. Nyní se vše ustálilo a většina výuky probíhá na Teams. Bohužel jako 
 rodič  nemám  přístup  do  tého  platformy,  takže  musím  důvěrovat dětem  a  občas  je 
 zkontrolovat přes jejich účet.“ 


„Teams - paní učitelka vidí 3 nebo 4 děti. Když je připojeno více dětí, paní učitelka si musí 
 napsat  seznam  dětí.  Děti  se  přeřvávají,  výuka  je  chaotická,  jsou  slyšet  různé  zvuky  z 
 jednotlivých domácností. Lepší by bylo použít v počítači Zoom nebo Whereby. Paní učitelka 
 by viděla všechny připojené žáky, sama by obsluhovala mikrofony dětí. Když paní učitelka 
 dítě vyvolá, mikrofon mu zapne, ostatní mají mikrofony vypnuté, aby nerušily. Proč výuka 
 neprobíhá každý den? Proč není online výuka povinná?“ 


„Komunikační platforma Teams je naprosto nevyhovující. Učitel a ani žáci nevidí všechny 
 děti ve výuce. Správa výuky přes tuto platformu není příliš efektivní. Bylo by dobré, aby 
 mikrofony všech dětí šly ovládat paní učitelkou. Výuka probíhá v kuse déle než hodinu. 


Bylo by dobré ať paní učitelka vyhlásí přestávku a následně děti můžou spolu pokecat jako 
 o skutečné přestávce ve škole.“ 


„Ze začátku to bylo náročné. Po sjednocení do Teams,je to lepší.“ 


„Začít už konečně děti on-line vyučovat !!!“ 


„Teams se mi líbí, ale pokud mám víc dětí, mohu být na telefonu přihlášena jen pod jedním 
 jménem, a  tudíž  musím  stále  přepínat.  Vadí  mi  to  proto,  že  když  přijde  nějaká  nová 
 informace, tak u dítěte, kde jsem zrovna přihlášená mě to upozorní, ale u druhého ne. Člověk 
 na to musí pořád myslet a odhlašovat jedno dítě a přihlašovat druhé pořád dokola. Pokud to 
 jde nějak nastavit, tak uvítám radu.“ 


„Tak jak to funguje v naší třídě 2.C je bezvadné. Děti komunikují prostřednictvím Teams 2x 
 týdně, každý den úkol pres e-mal a plus nárazové opakování s námi, jako rodiči. Dcera není 
 přetížená, zvládáme v klidu, což bylo potřeba. A velké díky Mgr. Kutilové!!!“ 


„Všem přeji hlavně spoustu zdraví a pozitivního myšlení, ale také trochu schovívavosti jak 
s námi rodiči, tak i s dětmi. Opakuji tisíckrát opakované, ale pravdivé: hodili nás všechny do 


vody a plavte! Myslím, že se společnou pomocí se to naučíme. Děkuji celému Pracovnímu 
 kolektivu Sadovky!“ 


„V  uplynulých  dnech  jsem  měla  možnost porovnání  s  průběhem  na  jiných  školách. 


Materiály, které máme my jsou naprosto propracované, s dětmi je kontakt, snaha o pozitivní 
 motivaci... Musím vyzdvihnout přípravu paní učitelky Pucandlové, opravdu propracované 
 materiály, které dětem i rodičům pomáhají vše zvládnout. A jestli má někdo nějaké protesty, 
 tak ať se spíš zamyslí sám nad sebou. V omezeném režimu fungujeme již delší dobu díky 
 zranění. Teď vidím snad ještě víc než dřív, že jsme pro Honzu vybrali tu nejlepší školu. 


Komunikace s paní učitelkou mu pomohla i psychicky. Pan ředitel může být na svoji školu 
hrdý. Přeji všem, ať se zase ve zdraví brzy všichni vrátí do lavic.“ 
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